
0.0%

48.3%

41.4%

6.9%

0.0%

3.5%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

非常に積極的である

おおむね積極的である

どちらともいえない・ふつう

どちらかというと消極的である

非常に消極的である

その他

未回答

Q1地域コミュニティの活動の地区住民の

受けとめ方

20.7%

72.4%

75.9%

24.1%

55.2%

3.5%

10.3%

17.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

住民が地区のさまざまな活動に参加するようになった

新しい地区の活動ができるようになった

地区住民同士の交流や話し合いの機会ができた

地区での研修や活動が住民の暮らしに役立った

地区内の各区・町内会の状況がわかった

地区でのまとまりができた

特になし

その他

未回答

Q2地域コミュニティ組織が設立され良かったこと

「支えあう地域のしくみを考えるアンケート調査（地域コミュニティ組織版）」

市全体集計結果

（実施期間：2021年8月24日～9月15日）

回答率

29 組織 29 組織 100.0%

組織数 回答数

市内地域コミュニティ組織

地域コミュニティ組織の現状や課題

【複数回答あり】

※集計結果は小数点第2位を四捨五入しているため、数値の合計が100%にならない場合があります。
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20.7%

3.5%

48.3%

0.0%

27.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域コミュニティ組織の役員

地域マネージャー・支援員等の事務局職員

部会の構成員

区長会・町内会長会の構成員

全ての地区住民

市役所職員

その他

未回答

Q４誰が活動の中心に担うべきか

55.2%

20.7%

0.0%

13.8%

0.0%

13.8%

0.0%

20.7%

24.1%

17.2%

0.0%

31.0%

20.7%

37.9%

17.2%

10.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

役員のなり手が少ない

役員の負担が大きい

部会員の参加が少ない

区長会・町内会長会との違いがわからない

役員会等の意見調整が難しい

住民の声が届かない

住民の負担が大きい

行事や活動への参加者が少ない

活動が硬直化している

会議で意見が出にくい

何をやっていいのかわからない

地区の将来像が見えない

予算が少ない

人材が不足している

行政からの依頼事項が多い

その他

未回答

Q3地域コミュニティ組織での課題
【複数回答あり】
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6.9%

24.1%

62.1%

13.8%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-1防犯活動・子ども見守り活動

10.3%

20.7%

65.5%

13.8%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-2防犯活動・子ども見守り活動

34.5%

6.9%

48.3%

13.8%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-３子育て支援活動

各種取組みの実施主体
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10.3%

44.8%

44.8%

10.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-４高齢者への声かけ、訪問、見守り活動

24.1%

6.9%

62.1%

17.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-５サロンの開催や介護予防などの地域福祉活

動

27.6%

13.8%

51.7%

10.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-６買物支援や交通弱者への対応
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3.5%

58.6%

37.9%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-８地域清掃・草刈り・ごみ拾い・美化活動

48.3%

3.5%

41.4%

10.3%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-７健康づくり、スポーツ、レクリエーション

13.8%

13.8%

69.0%

13.8%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-９地域文化・伝統行事の継承
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6.9%

51.7%

34.5%

3.5%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-10地域財産や建物などの共同管理

17.2%

41.4%

31.0%

13.8%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-11耕作放棄地の解消や営農組織の設立

34.5%

27.6%

24.1%

10.3%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-12特産物の開発や加工品の生産・販売
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55.2%

6.9%

34.5%

6.9%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ組織で力を入れていきたい

区・町内会で力を入れる

区・町内会と両方でやる

その他団体等

未回答

Q５-13地域の困りごと解決に向けた研修会、視察

34.5%

6.9%

75.9%

31.0%

82.8%

3.5%

10.3%

6.9%

6.9%

10.3%

6.9%

3.5%

17.2%

3.5%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

地域コミュニティ組織の役員

地域マネージャー・支援員

部会の構成員

区長会・町内会長会の構成員

地区住民

社会福祉協議会

NPOや任意組織

民間企業・個人事業所等

一般社団法人 ちいきのて

地域づくりの専門家、アドバイザー

地域おこし協力隊等、地区外の支援者

学校、駐在所、ＪＡ等

市役所職員

その他

未回答

Q６今後、地域コミュニティ組織の運営や取組みに、積極的に参

加 してほしい人

地域コミュニティ組織へ今後、関わる主体等 【複数回答あり】
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24.1%

31.0%

37.9%

6.9%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

既に参加してもらっている

これから、是非参加してほしい

今のところ参加を希望しない

わからない

未回答

Q７今後、アドバイザー等専門家の参加を望むか

20.7%

6.9%

55.2%

3.5%

0.0%

17.2%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

やり方を見直し、区・町内会からの選出方…

できるだけ区・町内会を通さずに広く部員等…

活動継続のため、これまで通り区・町内会…

既に区・町内会からの選出方法を見直して…

わからない

その他

未回答

Q８部員等の選出

3.5%

0.0%

10.3%

0.0%

3.5%

79.3%

10.3%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

環境衛生推進委員

民生委員・児童委員、民生・児童協力委員

健康推進員

農会長

福祉委員（社会福祉協議会からの依頼）

これまで通りで良い

その他

未回答

Q９地域コミュニティ単位で選任した方が良いもの

地域コミュニティ単位で選任した方が良い委員・役職

【複数回答あり】
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